

中国“两高一部一局”联合发文 依法严惩文物犯罪

新华社北京9月5日电 中国最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家文物局联合制定的关于办理妨害文物管理等刑事案件若干问题的意见5日对外发布。意见针对盗掘古文化遗址、古墓葬,采用破坏性手段盗窃不可移动文物,地下文物交易等相关问题作出规定,依法严惩文物犯罪。

据悉,2020年8月,公安部会同国家文物局部署开展了全国打击防范文物犯罪专项行动。截至目前,全国公安机关共破获

各类文物犯罪案件3950余起,打掉犯罪团伙790余个,抓获犯罪嫌疑人8420余名,追缴各类文物8.28万件,其中国家珍贵文物6477件。

盗掘古文化遗址、古墓葬是打击文物犯罪的重点和难点。意见对此进一步明确“古文化遗址、古墓葬”的范围,规定古建筑、石窟寺等不可移动文物中包含的古文化遗址、古墓葬部分,也应认定为盗掘古文化遗址、古墓葬罪的犯罪对象。意见同时明确,对于以被确定为全国

重点文物保护单位、省级文物保护单位的古文化遗址、古墓葬为盗掘目标的等盗掘未遂案件,应当追究刑事责任。

据悉,实践中犯罪分子常常采用破坏性手段对不可移动文物的局部进行盗窃,如切割石窟中一尊佛像的佛头。意见对此规定,对于“针对全国重点文物保护单位、省级文物保护单位中的建筑构件、壁画、雕塑、石刻等实施盗掘,损害文物本体历史、艺术、科学价值”等五类采用破坏性手段盗窃不可移动

文物未遂的犯罪情形,应当追究刑事责任。

针对地下文物交易问题,意见就掩饰、隐瞒犯罪所得罪中的“明知”和倒卖文物罪中的“以牟利为目的”的认定,作出了指引性规定。此外,为进一步明确文物犯罪案件的管辖,意见规定文物犯罪案件的犯罪地既包括工具准备地、勘探地、盗掘地,还包括涉案文物的实际取得地、藏匿地、转移地、加工地、储存地等,以解决实践中“由物及案”的管辖难题。

四川省甘孜州泸定县发生6.8级地震 截至18时已造成雅安市石棉县13人遇难

9月5日12时52分在四川省甘孜州泸定县(北纬29.6度,东经102.1度)发生6.8级地震,震源深度16公里。

受地震影响,截至18时,已造成雅安市石棉县13人遇难,部分乡镇不同程度受灾。交通方面,境内国道108,省道217中断;石棉县王岗坪镇、草科乡、新民乡道路中断;通讯方面,部分干线和本地网受损,基站中断退服79个;电力方面,部分线路跳闸,变电站停运。

地震发生后,雅安市迅速启动地震灾害二级应急响应,成立雅安市“9·5”泸定地震抗震救灾指挥部。根据灾情有关情况,雅安市抗震救灾指挥部按照《雅安市地震应急预案》相关规定,决定将地震灾害应急响应级别升级为一

级。同时,按照《雅安市自然灾害救助应急预案》规定,启动雅安市一级自然灾害救助应急响应。

与此同时,雅安市出动应急救援、武警、消防、医疗、公安等救援力量2100余人第一时间赶赴地震灾区开展人员搜救、伤员救治、道路抢通和群众转移安置等工作,其余救援队伍已集结待命。眉山市、凉山州出动消防救援队伍29车120余人紧急驰援雅安。

目前,受伤人员已送往医院治疗。雅安市正全力以赴搜救被困人员,确保不漏一人;全力以赴抢救受伤人员,最大限度减少人员伤亡;全力以赴转移群众避险,确保不发生因次生灾害造成人员伤亡。

来源:央视新闻

拜登将拉太平洋岛国领导人开会, 学者:美所谓遏华战略没有任何意义

【环球时报报道】今年以来就不断宣称要强化在南太地区存在的美国又有了新行动。据美联社3日报道,白宫宣布,拜登将于本月28日至29日在华盛顿主持第一届美国-太平洋岛国领导人峰会。报道称,在中国影响力日益增大的情况下,这是美国加强与该地区关系的最新努力。

白宫新闻秘书让-皮埃尔通过声明宣称,此次峰会将展示“美国与太平洋岛国和太平洋地区深厚和持久的伙伴关系,这种关系以共同的历史、价值观和人民之间的联系为基础”。峰会将反映出“我们在气候变化、大流行病应对、经济复苏、海上安全、环境保护以及推进自由开放的印太等关键问题上不断扩大和深化的合作”。

白宫称,拜登已邀请密克罗尼西亚、马绍尔群岛、帕劳、瑙鲁、基里巴斯、巴布亚新几内亚、所罗门群岛、瓦努阿图、萨摩亚、图瓦卢、汤加和斐济等12国的首脑参加此次峰会。路透社3日称,白宫没有具体说明哪些国家已确认出席峰会。一些媒体在报道中称,受邀国家中马绍尔群岛、瑙鲁、帕劳和图瓦卢是台湾地区的

拜登将拉太平洋岛国领导人开会, 学者:美所谓遏华战略没有任何意义

所谓“邦交国”。

美联社提到,白宫是在所罗门群岛近日决定暂停外国军舰访问后宣布上述消息的。美国及其盟友对所罗门群岛与中国达成的政府间安全合作框架协议一直感到“担忧”。路透社报道称,拜登政府2021年上台以来,将更多注意力放在亚太地区,越来越担心中国成为其经济和军事竞争对手。法新社3日称,美国-太平洋岛国领导人峰会的召开正值美中陷入权力博弈之际。南太平洋几十年来在地缘政治上并不十分受关注,但现在美国越来越关注南太平洋。

“美国-太平洋岛国峰会针对中国在该地区日益增长的影响力。”美国“政治新闻网”3日称,美国政府近年来与美国太平洋岛国的紧密联系削弱美国在该地区的传统主导地位,加剧对美国及其地区盟友的潜在战略军事威胁。兰德公司高级国防分析师德里克·格罗斯曼表示:“今年早些时候,中国在太平洋地区的活动给美国敲响警

钟。这次峰会将为华盛顿提供一个机会,不仅加深与太平洋岛国的关系,而且可以象征性地驳斥美国在那里的影响力正在输给中国的说法。”

拜登政府上台以来,美国加强了与太平洋岛国的接触,先后派出由白宫印事务务协调员坎贝尔、副总统哈里斯以及常务副国务卿舍曼等人率领的官方代表团出访,并宣布计划在所罗门群岛、基里巴斯和汤加开设大使馆。今年6月,美国还与澳大利亚、新西兰等五国建立“蓝色太平洋伙伴关系”,以“与太平洋地区国家建立更密切的联系”。

美国“政治新闻网”称,这一连串的外交活动反映出,美国认为中国在该地区对其构成切实“威胁”。不过,外界对拜登再次寻求主导该地区做法的效果持怀疑态度。有分析人士称,“总体来看,拜登政府的随意接触战略几乎没有产生什么有意义的成果。”纽黑文大学安全问题专家霍华德·斯托弗认为,美国必须为太平洋岛国提供“在受到

攻击时的战略军事保护”,以及“美国正在履行气候变化《巴黎协定》规定义务”等保障,才能重塑在该地区的信誉。

华东师范大学澳大利亚研究中心主任、亚太研究中心执行主任陈弘4日接受《环球时报》记者采访时表示,美国意识到南太地区的重要战略地位后,就开始把该地区定位为与中国进行博弈的重要战场,尝试进一步强化美国在南太地区的影响力,并把澳大利亚作为美国在此地区的代理人,共同排斥中国在南太地区的存在。此外,南太地区有4个台湾地区的所谓“邦交国”,美国也试图在南太地区打“台湾牌”,以构成对中国在南太地区的持续压力。

“但南太地区对自身不自由已被美国卷入到其设想的反华战略当中非常不满,”陈弘认为,美国在南太地区推行的所谓遏华战略没有任何意义,尤其是在南太岛国与中国开展互惠互利合作带来实际好处的情况下,这些国家更不愿被美国卷入这种复杂的冲突当中。

中国外交部新任发言人 毛宁亮相蓝厅



外交部发言人毛宁。薛伟 摄

中新网北京9月5日电 中国外交部新任发言人毛宁5日亮相蓝厅与外交部例行记者会,成为外交部第33任发言人。

公开资料显示,毛宁现任外交部新闻司副司长,曾先后任外交部亚洲司朝鲜半岛事务办公室主任、中日韩合作秘书处副秘书长、驻美国使馆参赞、外交部亚洲司副司长等职务。

当天,外交部新闻司副司长、发言人汪文斌介绍毛宁时表示,毛宁副司长从事外交工作已27年,曾长期从事亚洲方向的工作,有丰富的外交工作经验和良好的沟通能力,相信她会很快和中外记者朋友们建立起良好的工作关系,希望大家像支持历任外交部发言人一样支持毛宁副司长的工

作。

在主持记者会前,毛宁对现场记者表示,“非常荣幸能够成为外交部第33任发言人,也很高兴和大家在这个平台结识。对我来说,这是一个全新的岗位。我将向我的前任学习,和我的同事们一道,及时、准确、全面地介绍中国的外交政策和外交理念,致力于增进中国与世界的相互了解、相互理解。”

“我会认真准备每一场记者会,真诚对待每一位记者朋友,用心回答每一个问题,期待与大家保持良好的沟通与合作,也希望得到大家的支持,谢谢大家。”毛宁说。

据了解,中国外交部自1983年建立新闻发言人制度,是最早设立固定新闻发布机制的中国政府部委之一。

来源:环球时报

台湾新冠死亡人数破万 国民党团要求蔡英文、陈时中道歉

中新网9月5日电 据台湾联合报报道,国民党“立院”党团5日上午举行“政府防疫失能 染疫死亡超过万人!陈时中不用负责?”记者会,要求民进党台北市市长参选人、前防疫指挥官陈时中为过去的所作所为负责,出面向民众承认错误、道歉,也请台湾地区领导人蔡英文向民众道歉。

国民党团总召曾铭宗

表示,蔡英文说自己“超前部署”,但所有的包含疫苗、快筛、药品都是慢半拍,“超前部署”变成一句超级笑话。

国民党“立委”赖士葆说,陈时中应该要为这1万多条生命道歉,但陈时中至今没有道过一次歉,只有嘴巴说要负责,所谓的负责只有下台道歉,结果他落跑去选台北市市长。



资料图:台湾快筛站现场名額額滿,医护人员于排队末端举牌提醒。图片来源:台湾《联合报》,记者 曾原信 摄

英国新首相别把“对华强硬”当饭吃

经过8个星期争夺,英国保守党党魁选举结果9月5日将揭晓,根据各项民调数据,现任外交大臣特拉斯大概率胜出。英国女王伊丽莎白二世将于6日接受现任首相约翰逊的辞呈,保守党新领袖将成为新首相并受邀组阁。新首相能给英国带来新气象吗?英国民众和英国的盟友对这个问题似乎都比较悲观。与此同时,欧盟、美国都出现了

英国新首相别把“对华强硬”当饭吃

对特拉斯感到“不安”的声音,而她在竞选过程中对中俄等国激烈、粗暴的言辞,更是引发担忧。

“雪上加霜”的是,就在英国新任首相即将揭

晓之际,IMF最新数据显示,印度在去年最后三个月内超越英国,成为全球第五大经济体。英国今年前两个季度经济增长缓慢,而印度经济今年预计将增长7%以上,双方差距将进一步扩大。这是100多年前美国GDP超过英国之后,又一个当年的殖民地超过宗主国。虽然英国对此已有心理准备,但被前殖民地、现在赶超,对英国精英的优越感和傲慢无疑都是一种刺激。

谁都能看出来,一大堆难题摆在英国新首相面前,英国正处于“危险的临界点”。最突出的是英国普通民众正被不断

高企的生活成本压得喘不过气来,一些贫困家庭甚至面临生命的威胁。从10月起,英国家庭的年度能源价格上限将大幅上调80%。寒冷的冬天即将来临,有预计称可能有相当多的人在这个冬天冻死。更棘手的问题是经济复苏乏力。英国商会近日警告称,英国经济将在2022年底陷入衰退。

这么严峻的国内形势,这么多不容回避的严重问题,本应激发出执政党更强烈的使命感和时不我待的紧迫感。但英国保守党在干什么呢?他们不仅在面对真正的问题时束手无策,还把主要精力放在政治内耗和

对外攻击上。尤其是特拉斯,她几乎在整个选举过程中都一门心思渲染中俄威胁,极力鼓吹增加国防预算,甚至声称按下核按钮“是首相重要职责”。特拉斯在竞选期间作出的最明确承诺,是到2030年将GDP的3%用于国防,这将是上世纪50年代以来的最大增幅。

有人说,特拉斯很渴望被视为新一代“铁娘子”,她在着装上经常选择与撒切尔夫人相似的服饰,在行事风格上也想复制“铁娘子”。但要成为新一代“铁娘子”,特拉斯更需要认清时代的发展潮流,改变僵化的“帝国思维”,特别是,将更多精力放在

国内务实发展上,而不是投机取巧转移矛盾,甚至把“对华强硬”当饭吃。毕竟,靠玩弄地缘政治或许能抢一时风头,但终究化解不了英国面临的现实困境。

特拉斯的另一项竞选表态则是,如果担任首相,她可能会把中国列为对英国的“国家安全威胁”。我们想说的是,试图通过渲染“中国威胁”、抨击其他国家来转移国内注意力,就像是整脚的政治脱口秀演员玩烂了的梗,这除了暴露这样的政客在治国理政上的无能之外,没有任何别

的意义。这个时代,欧美政治家们要走出一条务实创新的外交政策之路

很难,最容易的就是跟风迎合民粹主义,但这只会给他们的国家带来更加艰难的命运。

最新民调显示,即便英国选民认为特拉斯会成为下任英国首相,她在全国范围内的支持率依然下滑了。仅有12%的英国人认为特拉斯会成为一名优秀的领导者,而52%的人则认为她会表现得很糟糕。希望英国新首相能从当前形势与舆论反应中受到触动,拿出足以打破、扭转外界负面印象的实际行动出来,点燃英国人对未来新的期待。这也是包括中国在内的世界绝大多数国家愿意看到的。

来源:环球时报